

бявали и употребяват чуждицата *индекс* и/или получуждицата *индексно число*, едно от негативните следствия на изтъкнатия семантически хаос е *неадекватната* прагматика (разбиране, усвояване и използване) на указващите числа, в която указващото число е прието за показател, т.е. има *неправомерна* интерпретация на показател.

1.2. В предходни мои публикации по указващите числа, следвайки по инерция установилото се в българската икономическа литература статукво, съм използвал чуждицата *индекс* и получуждицата *индексно число*, но единствено в смисъла на хипотетично или приблизително решение на задача.

В настоящата статия се отказвам от означенията "индекс" и "индексно число" и отдавам предпочитание на термина *указващо число*.

1.2.1. **Заб.** Причината на отказа ми от означенията "индексно число" и "индекс" не е във факта, че едното от тях е получуждица, а другото - чуждица, а е в изтъкнатото по-горе обстоятелство - неадекватната прагматика на указващите числа, налична в публикациите на български автори, отдали предпочитание на чуждицата "индекс" и/или получуждицата "индексно число".

1.3. За удобство ще използвам съкращенията:

$IN \equiv$ указващо число (респ. указващи числа);

$INC \equiv$ концепция за указващите числа.

INC съдържа в себе си *две* концепции, едната от които е концепцията за механичните IN , а другата - концепцията за относителното изменение на стойността на средствата за живот (некапиталовите блага) при константно равнище на удовлетвореност (полезност) на потребителя¹. За разграничаването и несмесването на отбелязаните концепции ще използвам означенията:

$INC1 \equiv$ концепция за механичните IN ;

$INC2 \equiv$ концепция за относителното изменение на стойността на средствата за живот при константно равнище на удовлетвореност на потребителя².

1.3.1. $INC1$ има *две* задачи, които имат *една и съща* базисна предпоставка. За изтъкнатото обстоятелство ще употребявам означенията:

$BP(INC1) \equiv$ базисна предпоставка на $INC1$;

$T1(INC1) \equiv$ задача 1 на $INC1$;

$T2(INC1) \equiv$ задача 2 на $INC1$ ³.

¹ Не включвам в INC т.нар. индексен факторен анализ поради обстоятелството, че схемите-твърдения на този т.нар. анализ са псевдомодели.

² Номерацията на съдържащите се в INC две концепции съответства на историческата им поява.

³ Номерацията на задачите на $INC1$ съответства на историческата им поява.